



## कौशल विकास का प्रशिक्षण लेकर ठाकुरगांव, का सज्जाद अंसारी, कौशल प्रशिक्षुओं के लिए बना रोल मॉडल

हम अपने दैनिक जीवन में किसी कनिष्ठ कर्मचारी को प्रोत्साहन के लिए अक्सर कहते हैं कि कोई भी काम बड़ा या छोटा नहीं होता। लेकिन वास्तव में शायद ही कोई तुच्छ काम करने वाला व्यक्ति अपनी पहचान बना पाता है। ऐसे में यदि कोई युवा अपने छोटे से कर्तव्य को बड़ा स्वरूप प्रदान कर दे तो उसकी बात ही कुछ और होती है।

ऐसी ही एक कहानी है – ठाकुरगाँव, राँची के किसान पिता मोहम्मद जफर अंसारी के पुत्र सज्जाद अंसारी की। प्रारंभिक शिक्षा पूरी करने के बाद सज्जाद ने खेती से अलग हटकर कुछ करने के उद्देश्य से झारखण्ड कौशल विकास मिशन सोसाईटी के प्रशिक्षण प्रदाता संस्था वेंचर स्किल्स, कांके रोड, राँची के दीन दयाल उपाध्याय कौशल केन्द्र में “ऑटोबॉडी रिपेयर” ट्रेड में प्रशिक्षण प्राप्त करने लगा। इसी बीच वर्ष 2018 में जब झारखण्ड कौशल विकास मिशन सोसाईटी की ओर से विश्व कौशल प्रतियोगिता के लिए प्रतिभागियों के चयन



की प्रक्रिया शुरू हुई तो सज्जाद ने भी अपने कौशल का परिचय दिया। सज्जाद का छोटा सा ऑटोबॉडी रिपेयर का हुनर शायद उसे बड़ी पहचान दिलाने के इंतजार में था। सबसे पहले सज्जाद ने अपने ट्रेड में राज्य स्तरीय प्रतियोगिता में सफलता हासिल की। इसके उपरांत क्षेत्रीय एवं राष्ट्रीय स्तर की प्रतियोगिता में बेहतर प्रदर्शन के उद्देश्य से झारखण्ड कौशल विकास मिशन सोसाईटी द्वारा सज्जाद को कार-ओ-लाइनर एवं मारुति ऑटोमोबाईल जैसी विश्व प्रसिद्ध संस्थाओं में प्रशिक्षण दिलाया गया। विशिष्ट प्रशिक्षण सत्रों को पूरा करने से सज्जाद के कौशल क्षमता में और अधिक निखार आया। सज्जाद ने अगस्त 2018 में आयोजित की गयी क्षेत्रीय प्रतियोगिता में दूसरा स्थान हासिल कर राष्ट्रीय स्तर की India Skill प्रतियोगिता में अपना स्थान सुनिश्चित कर लिया। सज्जाद ने अपने अथक प्रयास और लगन से India Skill प्रतियोगिता में सिल्वर मेडलिस्ट का खिताब जीता। सज्जाद की इस संपूर्ण सफलता के हरेक स्तर पर उसे झारखण्ड कौशल विकास मिशन सोसाईटी की ओर से भरपूर सहयोग मिला। सज्जाद को विभिन्न स्तरों पर दी गयी विशिष्ट प्रतियोगिताओं की प्रायोजकता के लिए ₹0 30,000/- तीस हजार रुपये का वहन किया गया।

सज्जाद ने भी अपने कौशल क्षमता का परिचय देते हुए प्रतियोगिता के विभिन्न स्तरों पर राज्य सरकार एवं राष्ट्रीय कौशल विकास निगम से लगभग 2 लाख रुपये की इनाम राशि भी प्राप्त की। साथ ही सज्जाद को उसकी कौशल विशेषज्ञता के आधार पर राष्ट्रीय कौशल विकास निगम द्वारा बैंकॉक की एक प्रतियोगिता में अपना हुनर दिखाने का भी गौरव प्राप्त हुआ।

इस प्रकार सज्जाद ने अपनी छोटी विधा को राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय पहचान दिलायी। उसकी सफलता को देखते हुए कौशल प्रशिक्षण संस्थान वेंचर स्किल इंडिया प्राइवेट लिमिटेड ने सज्जाद को ₹0 15,000/- पंद्रह हजार रुपये की नौकरी भी दिया गया है। झारखण्ड कौशल विकास मिशन सोसाईटी की ओर से सज्जाद अंसारी को उनके उज्ज्वल भविष्य के लिए अनन्त शुभकामनाएँ।

\*\*\*\*\*